
 
 
 
 

UNIÃO NACIONAL DOS ESTUDANTES 
DIRETÓRIO CENTRAL DOS ESTUDANTES 

GESTÃO AVANÇAR 2024/2025 
 

ATA DA REUNIÃO DO DIA 18 DE DEZEMBRO DE 2024 
 
RELATOR: Raphael Lopes 
PAUTAS: Reunião de apresentação com a reitoria  
MEMBROS PRESENTES: Daniel Veloso, Bruna Bellafronte, Raphael Lopes, Analy Polizel, 
Renato Wasques e demais membros da gestão superior 
  
Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de 2024, o Diretório Central dos Estudantes 

(DCE) reuniu-se com a Reitoria da Universidade Federal de Rondonópolis, com o objetivo 

de apresentar a nova gestão do DCE à gestão superior da universidade e alinhar pautas de 

interesse da comunidade acadêmica. A reunião foi iniciada com a apresentação dos 

membros presentes, demais diretores da gestão e seus respectivos cargos mencionados na 

Carta Programa. Foram destacadas as alterações estruturais implementadas na gestão, 

entre as novidades, foram mencionadas a criação da Diretoria de Diversidade e Inclusão 

Social e da Diretoria de Maternidade. Houve questionamentos acerca da estrutura 

tradicional dos cargos, que foram esclarecidos com a informação de que o estatuto do DCE 

está em processo de reformulação para melhor atender às necessidades e à realidade atual 

da universidade. Em seguida, foram apresentadas as propostas da gestão e, durante a 

apresentação, surgiram debates sobre alguns temas que mais se destacam nas propostas. 

Um dos pontos discutidos foi o Restaurante Universitário (RU). O vice-reitor Renato 

informou que não há previsão de aumento nos valores cobrados atualmente. O presidente 

do DCE, por sua vez, reforçou a necessidade de não apenas evitar aumentos, mas também 

lutar pela ampliação da gratuidade, pela redução dos custos e pela melhoria da 

infraestrutura e qualidade das refeições. Outro tema debatido foi a relevância dos eventos 

culturais realizados no Centro de Vivências. O DCE destacou a carência de suporte e 

financiamento para a organização desses eventos, mencionando a importância de 

iniciativas que permitam a geração de recursos, como a venda de produtos durante as 

atividades culturais. Outra pauta discutida na reunião foi a minuta do processo disciplinar 

discente. O DCE manifestou preocupação com algumas cláusulas da minuta, apontando 

possíveis prejuízos ao cotidiano dos estudantes. Também foi registrada a insatisfação pela 

falta de notificação prévia ao DCE sobre o desenvolvimento do documento. A reitora Analy 

respondeu afirmando que o processo é público e que qualquer interessado pode contribuir e 

acompanhar as atualizações. Após a discussão sobre as diversas pautas, a reunião foi 

encerrada. 
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ATA DA REUNIÃO DO DIA 30 DE DEZEMBRO DE 2024 
 
RELATOR: Daniel Veloso 
PAUTAS: Reunião sobre a saída da UFR do SISU 
MEMBROS PRESENTES: Daniel Veloso, Analy Polizel e Niedja Marizze 
 
Aos trinta dias de dezembro do ano de 2024, o Diretório Central dos Estudantes (DCE) 

reuniu-se com a Reitoria da Universidade Federal de Rondonópolis, com o objetivo de 

buscar esclarecimentos acerca da recente decisão de saída da instituição do Sistema de 

Seleção Unificada (SISU). Durante a reunião, foram discutidos diversos pontos de interesse 

da comunidade acadêmica, levantados com base nas principais dúvidas manifestadas pelos 

estudantes. A Reitora esclareceu que o Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão 

(CONSEPE) deliberou, de forma unânime, pela manutenção da bonificação regional no 

processo seletivo da universidade. No entanto, informou que, no dia 26 de dezembro, a 

instituição foi notificada sobre a impossibilidade de manter a bonificação regional no âmbito 

do SISU, o que motivou a decisão de sair do sistema. Tal decisão teve que ser comunicada 

de maneira urgente, na última sexta-feira, devido à proximidade dos prazos envolvidos. 

Durante a reunião, foi detalhado que o novo processo seletivo será baseado na média das 

cinco áreas avaliadas pelo Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM). O cronograma 

seguirá o período originalmente previsto para o SISU, com chamadas adicionais 

programadas para ocorrer após o intervalo de 17 a 21 de janeiro. A Reitoria também 

ressaltou que a UFR já dispõe de um sistema de seleção funcional previamente 

desenvolvido, o que permitirá a condução do processo de maneira eficiente e dentro dos 

prazos estabelecidos. Por fim, informou que o edital contendo todas as orientações e 

detalhes sobre o novo processo será publicado no dia 31 de dezembro. Ao término da 

reunião, ficou acordado que o DCE continuará acompanhando a situação e se colocará à 

disposição da comunidade acadêmica para receber e encaminhar novas dúvidas à Reitoria, 

sempre que necessário. 
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ATA DA REUNIÃO (CEB) DO DIA 11 DE JANEIRO DE 2025 
 

RELATORA: Ana Carolina Brandão 

PAUTAS: Apresentação do parecer sobre a minuta do regimento do processo disciplinar 

discente da UFR 

MEMBROS PRESENTES: Dhovane Oliveira Araújo (Centro Acadêmico da Zootecnia), 

Ronison Santos (CAPED - CA da Pedagogia), Anderson Silva e Elian Gonçalves (CAECO - 

Centro Acadêmico de Economia), Ana Lídia Marques Sakaguti (CALET), João Gabriel 

(CALHIS - CA de História), Thais Schio (CABIO), Raphael Silva Lopes (CAPSI), Daniel 

Veloso (DCE), Ana Carolina Brandão (DCE), Jaderson Luiz, Adriann Victor (DCE) Rafaela 

Ribeiro Nogueira. 

 

Aos dezenove dias de dezembro do ano de 2024, o Diretório Central dos Estudantes (DCE) 

se reuniu de forma online via Google Meet com o objetivo de discutir o parecer elaborado 

sobre a minuta do regimento do processo disciplinar discente da Universidade Federal de 

Rondonópolis (UFR). A reunião teve início às 15:03, quando o presidente Daniel Veloso deu 

início aos trabalhos. Durante o encontro, foi discutido o acesso à informação, assim como a 

transparência nos processos e regimentos da reitoria da universidade. Em seguida, foi 

apresentado aos participantes o parecer elaborado pelo DCE sobre a minuta do "Regimento 

Disciplinar do Corpo Discente" do processo nº 0443318, registrado no Sistema Eletrônico de 

Informações (SEI). O parecer foi detalhadamente analisado pelos estudantes presentes, 

que expuseram suas opiniões e manifestações a respeito do conteúdo da minuta. Após a 

discussão, foram levantadas algumas questões sobre a adequação de termos inadequados, 

ambíguos ou inespecíficos na minuta, os quais poderiam gerar erros de interpretação e má 

execução do regimento. Foi destacado também o livre direito constitucional à greve e 

manifestações dentro da universidade, e a proposta de que não se deve presumir a 

veracidade das informações fornecidas por servidores da universidade em processos 

disciplinares internos. Também foi discutido o acesso irrestrito às informações bancárias, 

econômicas, regulamentares e disciplinares da universidade, e a necessidade de maior 

transparência nas relações da universidade com empresas, dentro do possível. Além disso, 

ficou acordado que não haveria proibição de propagandas e comércio dentro da 

universidade, desde que considerados as atividades realizadas por Organizações Atléticas, 
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Centros Acadêmicos, Instituições e organizações de discentes, além de estudantes 

realizando atividades econômicas independentes. Outro ponto importante discutido foi a 

edição e exclusão de tópicos da minuta que foram considerados inadequados ou 

desnecessários. Por fim, os participantes discutiram sobre a organização de uma 

mobilização dos estudantes em relação à minuta, buscando garantir maior participação e 

transparência no processo. Também ficou acordado que seriam solicitadas duas falas 

adicionais durante a reunião do Conselho Universitário (CONSUNI), representando as 

reivindicações dos estudantes. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo 

presidente, Daniel Veloso, às 16:30. 
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ATA DA REUNIÃO (CEB) DO DIA 18 DE FEVEREIRO DE 2025 
 

RELATORA: Ana Carolina Brandão 
PAUTAS: Apresentação da minuta final do Regimento do Processo Disciplinar Discente; 
Discussão de encaminhamentos; Formação da comissão eleitoral para eleições dos CAs de 
Letras e Agronomia. 
MEMBROS PRESENTES: Aline Scrivante (CABIO), Joelma Carla (CAPED), Ronir 
Rodrigues (CAPED), Izaura Thaisa (CAMAT), Mônica Silva (CAMAT), Heitor Amorim 
(Agronomia), Augusto Rosa (CAMPE), Gislayne Michelato (Enfermagem), Daniel Veloso 
(DCE), Ana Carolina Brandão (DCE). 
 
Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas, 

teve início a reunião do Conselho de Entidades de Base (CEB), realizada na sala do DCE 

da Universidade Federal de Rondonópolis. A reunião foi presidida por Daniel Veloso, 

presidente do Diretório Central dos Estudantes, e teve como pauta a apresentação da 

versão final da minuta do Regimento do Processo Disciplinar Discente, a discussão dos 

principais pontos de atenção no documento e o planejamento de ações futuras. Também foi 

debatida e deliberada a formação da comissão eleitoral para condução das eleições do 

Centro Acadêmico de Letras (CALET) e a fundação do Centro Acadêmico de Agronomia. 

No início da reunião, foram compartilhadas informações gerais sobre o evento de 

aniversário da universidade. Em seguida, discutiu-se sobre a Comissão Própria de 

Avaliação (CPA), sendo esclarecida sua função e destacada a importância da participação 

estudantil tanto no preenchimento dos formulários quanto na devolutiva e socialização dos 

resultados obtidos. Também foi solicitado apoio do DCE ao Centro Acadêmico de Biologia 

(CABIO), diante da possibilidade de mudança na localização do futuro Hospital 

Universitário. Os estudantes alertaram para os prejuízos que essa mudança pode causar 

aos campos de prática da Biologia e aos espaços ambientais reservados para preservação 

pela própria universidade. 

Em relação à minuta do Regimento Disciplinar Discente, os representantes presentes 

apontaram a permanência de trechos considerados problemáticos, mesmo após o envio da 

versão final pela gestão. Dentre os principais pontos levantados, destacam-se a presunção 

de veracidade das falas de servidores nos processos, a existência de termos ambíguos que 

abrem margem para interpretações subjetivas, a limitação do direito à manifestação 
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estudantil no espaço universitário e a previsão de aplicação de sanções antes mesmo da 

finalização do processo disciplinar. Diante dessas questões, foi consenso entre os 

presentes a necessidade de ampliar o conhecimento da comunidade acadêmica sobre o 

conteúdo da minuta e garantir maior participação estudantil no debate. 

 

Foram então sugeridas ações que contribuam para esse processo de mobilização, como a 

produção de vídeos explicativos a serem divulgados nas redes sociais do movimento 

estudantil, a realização de falas nas salas de aula para dialogar diretamente com os 

estudantes, a organização de plenárias em três turnos diferentes e a convocação de uma 

assembleia ampla com leitura e análise de cada artigo da minuta. 

Na parte final da reunião, foi realizada a eleição da comissão eleitoral responsável pela 

condução das eleições do CALET e da fundação do Centro Acadêmico de Agronomia. Por 

decisão unânime, foram eleitos Daniel Veloso como presidente da comissão, Ana Carolina 

Brandão como vice-presidente e Mônica Silva como secretária. Nada mais havendo a tratar, 

a reunião foi encerrada às dezoito horas e vinte e nove minutos pelo presidente do DCE. 
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ATA DA REUNIÃO (CEB) DO DIA 26 DE MARÇO DE 2025 

 
RELATORA: Ana Carolina Brandão 
PAUTAS: Informes gerais (Minuta do Processo Disciplinar Discente e Campanha “UFR Sem 
Assédio”); Planejamento do evento “Desintegração”; Planejamento da Acolhida de Calouros 
2025/1 
MEMBROS PRESENTES: Representantes do CAPED, CABIO, CALHIS, CAMAT, 
CEAGRO, CAPSI, CALET, VALHALA e CONFRARIA; Daniel Veloso (DCE), Ana Carolina 
Brandão (DCE) 
 

Aos vinte e seis dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às 17h51, foi iniciada a 

reunião do Conselho de Entidades de Base (CEB), realizada na sala do DCE da 

Universidade Federal de Rondonópolis e presidida por Daniel Veloso. A reunião teve como 

objetivo apresentar informes sobre a minuta do Processo Disciplinar Discente e sobre a 

campanha “UFR Sem Assédio”, além de realizar o planejamento coletivo para dois eventos 

centrais do semestre: o evento “Desintegração” e a Acolhida dos Calouros do semestre 

2025/1. 

No início da reunião, foram repassados os informes gerais. Sobre a Minuta do Regimento 

do Processo Disciplinar Discente, foi apresentado o estado atual da tramitação, com 

destaque para a necessidade da eleição do novo representante discente no Conselho 

Universitário (CONSUNI), devido à relevância do tema e sua iminente deliberação. Em 

seguida, foram prestados esclarecimentos sobre a campanha “UFR Sem Assédio”, que tem 

como objetivo reforçar o enfrentamento institucional aos casos de assédio moral e sexual na 

universidade. Foram compartilhadas as datas das reuniões realizadas com entidades 

estudantis e órgãos institucionais, bem como as medidas tomadas diante dos processos 

disciplinares em curso. Também foi informado que está disponível assistência jurídica para 

pessoas afetadas em situações similares. 

A reunião prosseguiu com o planejamento do evento “Desintegração”. Foi discutida a 

organização orçamentária e a importância de manter a gratuidade da festa para os 

estudantes. Considerou-se a possibilidade de buscar patrocínios e submeter projetos a 

entidades competentes como forma de viabilizar a estrutura do evento. Quanto à 

infraestrutura de som e iluminação, foram sugeridas empresas para orçamentos e 
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contratação. Também foi decidido que parte dos recursos seria voltada especificamente ao 

custeio de bebidas e gelo. Sobre a segurança do evento, ressaltou-se a necessidade de 

contratar segurança privada, realizar revista dos participantes na entrada, além de garantir o 

acompanhamento dos banheiros. Após análise de datas disponíveis e do calendário 

acadêmico, a data de realização do evento foi definida para o dia 25 de abril de 2025. 

Na sequência, iniciou-se a construção coletiva do planejamento para a Acolhida de 

Calouros do semestre 2025/1. Foram sugeridas diversas atividades a serem promovidas de 

forma integrada entre os centros acadêmicos e o DCE, como uma oficina de pintura e 

grafite no Centro de Vivências, um tour pelo campus no turno da manhã do dia 14 de abril, 

um curso introdutório sobre o movimento estudantil e o papel dos centros acadêmicos, 

jogos de bar e integração no Centro de Vivências, além de uma gincana promovida pelo 

DCE e CA’s marcada para o dia 17 de abril. Todas as propostas foram bem recebidas e 

encaminhadas para organização conjunta nos próximos dias. 

Não havendo mais questões a tratar, a reunião foi encerrada às 19h20 pelo presidente do 

DCE, Daniel Veloso. 
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ATA DA REUNIÃO SOBRE A ACOLHIDA AOS CALOUROS E A DESINTEGRAÇÃO 2025 
 

RELATORA: Ana Carolina Brandão 
PAUTAS: Apresentação do projeto encaminhado à SACEL; Planejamento da Acolhida e do 
evento Desintegração 2025. 
MEMBROS PRESENTES: Representantes dos Centros Acadêmicos CAPED, CAPSI, 
CALET, CALHIS e CAENF; representantes das Atléticas Bucaneira, Confraria e Tirana; 
Daniel Veloso (DCE) e Ana Carolina Brandão (DCE) 
 

Aos nove dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às 19h02, teve início a reunião 

virtual convocada pelo Diretório Central dos Estudantes (DCE) da Universidade Federal de 

Rondonópolis, com a presença de representantes dos centros acadêmicos e atléticas 

estudantis. A reunião foi presidida por Daniel Veloso e teve como objetivo principal a 

apresentação do projeto elaborado para a SACEL e o alinhamento geral das ações da 

Acolhida 2025/1 e do evento Desintegração. 

Inicialmente, foi feita a apresentação do projeto submetido à SACEL, esclarecendo-se que 

ele não se refere exclusivamente ao evento Desintegração, mas contempla um conjunto 

mais amplo de atividades culturais, artísticas e de lazer que serão realizadas durante toda a 

semana de acolhimento dos calouros. O cronograma do projeto foi apresentado, com a 

ressalva de que ele ainda poderá sofrer alterações. Também foram divulgadas as atrações 

previstas, incluindo artistas internos e externos à universidade, sendo informado que os 

artistas de fora serão custeados com a arrecadação dos ingressos do evento realizado na 

casa Buda. Os itens do orçamento foram explicitados, com destaque para a limitação de 

verbas do edital, o que demandou um planejamento financeiro bastante reduzido. 

Em seguida, foi iniciado o planejamento específico do evento Desintegração. Reforçou-se a 

importância da participação ativa das entidades estudantis no evento e foram apresentadas 

sugestões de como essa participação poderá ocorrer. Ficou definido que a divulgação oficial 

terá início no dia 11 de abril. A bateria da Atlética Tirana foi convidada para realizar uma 

apresentação durante o evento, assim como o grupo de Cheerleaders da UFR. 
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As entidades participantes também apresentaram uma devolutiva sobre os 

encaminhamentos discutidos na reunião anterior. O CAPSI informou que está finalizando os 

preparativos para a acolhida e que pretende participar do tour pelo campus promovido pelo 

DCE. O CAPED comunicou uma reorganização nas datas e destacou a articulação com a 

Atlética Charia tanto para o evento quanto para a acolhida. O CAENF relatou que ainda não 

se reuniu para discutir sua participação. O CAMAT apresentou as atividades que serão 

desenvolvidas em conjunto com o DCE e com apoio da Atlética Charia. A Atlética Tirana 

informou que contribuirá com o evento. O CALET compartilhou que também irá ajudar em 

parceria com a Charia, e já definiu sua programação de acolhida.  

Nos encaminhamentos finais, iniciou-se a construção de um calendário unificado para a 

semana de acolhimento, reunindo todas as atividades organizadas pelas entidades. As 

logos das entidades foram solicitadas para fins de identidade visual e divulgação conjunta. 

Também foi incentivada a integração entre as entidades estudantis e as atléticas, e 

reforçado que o DCE irá colaborar financeiramente e estruturalmente na execução das 

atividades das quais participar em conjunto com as demais entidades. 

Em relação à organização dos jogos da semana, foi definido que ocorrerão entre 16h e 21h. 

Ficou sob responsabilidade do DCE o envio de solicitação à PROTIC para disponibilização 

de mesas e caixas de som. As inscrições serão abertas a todos os estudantes da UFR, 

incluindo veteranos. A premiação ainda será definida, mas ficou decidido que haverá a 

presença de fiscais para acompanhar as competições. Por fim, foi informado que a 

organização das comissões específicas será iniciada dentro do grupo de WhatsApp da 

equipe de organização do evento Desintegração. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 20h03 pelo presidente do DCE, 

Daniel Veloso. 
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ATA DA REUNIÃO SOBRE O EVENTO DESINTEGRAÇÃO 2025 
 

RELATORA: Ana Carolina Brandão 
PAUTAS: Etapas finais de organização do evento Desintegração 2025; Informes sobre o 
projeto aprovado pela SACEL 
MEMBROS PRESENTES: Representantes dos Centros Acadêmicos CAPED, CABIO, 
CAMAT, CAPSI, CAMPE e CAENF; representantes das Atléticas Bucaneira, Confraria, 
Tirana, Medusa e Charia; Daniel Veloso (DCE) e Ana Carolina Brandão (DCE) 
 

Aos vinte e um dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às 16h, teve início a reunião 

online convocada pelo Diretório Central dos Estudantes (DCE) da Universidade Federal de 

Rondonópolis, com a presença de representantes dos centros acadêmicos e atléticas 

estudantis. A reunião foi presidida por Daniel Veloso e teve como objetivo discutir os últimos 

pontos de planejamento do evento Desintegração 2025, além de repassar informações 

sobre a aprovação do projeto submetido à SACEL. 

Foi informado que o projeto de Arte, Cultura e Lazer, elaborado coletivamente e enviado à 

SACEL, foi aprovado, e a verba correspondente foi transferida diretamente para o DCE. Em 

seguida, foram esclarecidos os pagamentos que já haviam sido realizados retroativamente, 

bem como os que ainda estão em andamento, todos cobertos com os recursos recebidos. 

Entre os principais encaminhamentos, destacou-se a confirmação do futebol de sabão como 

atração principal do evento. No entanto, foi esclarecido que a verba não foi suficiente para 

cobrir a contratação de uma equipe de segurança privada, o que exigirá que a organização 

se responsabilize pela segurança de forma interna, em sistema de escalas entre os 

membros, com apoio da segurança institucional do campus, se necessário. 

A Bateria da Atlética Tirana foi confirmada como atração musical, assim como a equipe de 

Cheerleading da UFR. 

O DCE ficará responsável por auxiliar as entidades que precisarem de suporte, 

disponibilizando estrutura e apoio a partir das 14h da quinta-feira, 24 de abril. Além disso, 

ficou acordado que a confecção de produtos de consumo deve ocorrer já no local do 

evento, com uso adequado e descarte consciente dos materiais, para garantir segurança e 

evitar problemas posteriores. 
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As entidades que desejarem fixar suas bandeiras no telhado do Centro de Vivências 

deverão entregá-las até o dia 24 de abril. A fixação será realizada com segurança pelos 

servidores da universidade, na sexta-feira, dia 25, às 15h. As bandeiras só poderão ser 

retiradas pelos próprios servidores, em data ainda a ser definida, o que será posteriormente 

comunicado às entidades envolvidas. 

Por fim, foi iniciado o processo de organização interna por meio da formação dos Grupos de 

Trabalho responsáveis pelas atividades do evento. Cada grupo contará com um líder 

designado e tarefas específicas, sendo que a definição dos voluntários e demais detalhes 

operacionais será feita no grupo de WhatsApp da organização do Desintegração. 

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 18h10 pelo presidente do 

DCE, Daniel Veloso. 
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ATA DA REUNIÃO (CEB) DE 25 DE MAIO DE 2025 
 

RELATORA: Brenda Rocha 
PAUTAS: Informes gerais das entidades estudantis; Discussão sobre o orçamento da 
universidade; Encaminhamentos diante do cenário orçamentário; Proposta de Assembleia 
Geral e paralisação nacional 
MEMBROS PRESENTES: Representantes dos Centros Acadêmicos de Direito (CADIR), 
Zootecnia (CEAZOO), Enfermagem (CAENF), História (CALHIS), Medicina (CAMMPE), 
Pedagogia (CAPED), Letras (CALET), Agronomia (CEAGRO) e Biologia (CABIO) 
 

Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às 16h30, teve início a 

reunião do Conselho de Entidades de Base (CEB) da Universidade Federal de 

Rondonópolis, realizada no Bloco Central - A. Estiveram presentes representantes dos 

Centros Acadêmicos de diversos cursos da universidade. A reunião teve como foco 

principal a análise da situação orçamentária da instituição e a deliberação sobre possíveis 

mobilizações do movimento estudantil frente aos cortes. 

A reunião foi iniciada com a fala do presidente do Centro Acadêmico de Direito (CADIR), 

que apresentou propostas futuras do curso, entre elas a realização da Semana Jurídica, 

cuja abertura será conduzida pela Ordem dos Advogados do Brasil (OAB). Em seguida, o 

presidente do curso de Zootecnia (CEAZOO) realizou sua apresentação. 

Foi então feita uma exposição sobre a atual situação orçamentária das instituições de esino 

superior. O orçamento (LOA) já foi aprovado, mas ficou abaixo das expectativas. Além 

disso, apenas uma parte dos recursos estarão liberados para utilização imediata, enquanto 

cerca de 30% restantes permanecem contingenciados e sujeitos à penhora. Essa limitação 

financeira resultou na suspensão de viagens institucionais e diversos contingenciamentos 

nas universidades pelo Brasil, o que poderá comprometer seriamente o funcionamento de 

atividades acadêmicas e administrativas. Em resposta a esse cenário crítico, a universidade 

estuda a convocação de mobilizações que podem envolver paralisações ou assembleias 

gerais. 

Durante o debate, a representante Renata, do curso de Medicina (CAMMPE), expressou 

preocupação com a falta de divulgação sobre a possibilidade de paralisação, ressaltando 

que tal medida pode prejudicar o calendário e o andamento regular do curso. Ana, 
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presidente do CA de Enfermagem (CAENF), mencionou que há baixa adesão nas votações 

estudantis em sua unidade, enquanto Aline, também representante estudantil, demonstrou 

preocupação com o impacto de uma paralisação sobre atividades práticas, como aulas de 

campo e estágios, defendendo que essas não sejam interrompidas. 

A reunião contou ainda com a participação especial de Giovanna Bizerra, presidente da 

União Estadual dos Estudantes da UFMT, que contribuiu com informações e perspectivas 

sobre o cenário estadual. 

Como encaminhamento, foi sugerida a realização de um fórum estudantil que envolva 

consulta direta à comunidade acadêmica sobre a adesão ou não à paralisação nacional 

convocada para o dia 29 de maio, rompendo com o modelo adotado no ano anterior e 

promovendo uma construção mais participativa da decisão. 

Em votação, foi aprovada por unanimidade a indicação de paralisação, com os votos dos 

Centros Acadêmicos de Enfermagem, História, Medicina, Pedagogia, Letras, Direito, 

Agronomia, Biologia e Zootecnia. Ficou deliberado que, antes da paralisação, será realizado 

um fórum amplo junto à comunidade acadêmica para aprofundamento do debate. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo presidente do DCE às 17h28. 
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ATA DA REUNIÃO (CEB) DE 28 DE JUNHO DE 2025 
 

RELATOR: Daniel Veloso 
PAUTAS: Regimento do Processo Disciplinar Discente; 60º Congresso da UNE; Eleição de 
delegados 
MEMBROS PRESENTES: Representantes dos Centros Acadêmicos de História (CALHIS), 
Psicologia (CAPSI), Zootecnia (CEAZOO), Medicina (CAMMPE), Matemática (CAMAT), 
Direito (CADIR) e Agronomia (CEAGRO), e Diretório Central dos Estudantes (DCE). 
 

Aos quatro dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às 15h, foi realizada, de forma 

online via Google Meet, mais uma reunião do Conselho de Entidades de Base (CEB) da 

Universidade Federal de Rondonópolis. Com presença de representantes de diferentes 

centros acadêmicos, a reunião teve como principal pauta o Regimento do Processo 

Disciplinar Discente da UFR. Também foram abordadas questões referentes à organização 

para o 60º Congresso da UNE (CONUNE) e à eleição de delegados para o evento. 

A reunião teve início com uma apresentação geral da versão final do Regimento do 

Processo Disciplinar Discente. Foi retomado todo o processo percorrido desde a divulgação 

da minuta, incluindo a construção do parecer conjunto entre o DCE, os centros acadêmicos 

e estudantes, as dificuldades de participação estudantil no processo de consulta, e a 

posterior suspensão da pauta no CONSUNI por ausência de representação discente, após 

solicitação do DCE. Enfatizou-se que, mesmo com as contribuições estudantis, a versão 

final ainda mantém artigos considerados problemáticos, como o que proíbe a 

comercialização de produtos e a veiculação de propaganda sem autorização prévia da 

gestão; o que veda a interrupção de atividades acadêmicas sem autorização, o que pode 

restringir ações como greves e mobilizações; e a redação confusa e preocupante em 

trechos como o que menciona "coagir ou aliciar" no contexto de vinculação a sindicatos, 

movimentos políticos ou associações. 

Durante a reunião, o regimento foi transmitido em tela para consulta coletiva, e o link do 

documento foi enviado no grupo da CEB. Informou-se que a pauta será votada na próxima 

reunião do CONSUNI, marcada para o dia 10 de julho de 2025, sendo debatida a 

importância da presença estudantil para pressionar o conselho a discutir adequadamente o 

documento. 
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Como encaminhamento, mencionou-se a possibilidade de mobilização nas salas de aula e a 

realização de uma plenária estudantil no dia 9 de julho para ampliar o debate sobre o 

regimento. Também foi sugerida a realização de assembleias específicas por curso, 

enquanto o DCE conduziria uma Assembleia Geral com maior formalidade. Ao final da 

discussão, ficou deliberado que cada entidade deveria realizar pelo menos uma ação em 

seu curso, ficando a critério de cada uma definir o formato e o caráter dessas atividades. 

Ainda na reunião, discutiu-se a ausência de centros acadêmicos em alguns cursos. Diante 

disso, foi proposta a ampliação do diálogo entre o DCE, os CAs ativos e os representantes 

discentes desses cursos, com o objetivo de alcançar todas as graduações da universidade 

e fortalecer o movimento estudantil. 

Por fim, foi apresentada uma breve exposição sobre o 60º Congresso da UNE, com 

destaque para a eleição de delegados da UFR, marcada para a próxima segunda-feira, dia 

7 de julho. A eleição será conduzida conforme o regimento nacional da UNE e organizada 

pelo DCE. 

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada pelo presidente do DCE. 
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ATA DA REUNIÃO (CEB) DE 15 DE OUTUBRO DE 2025 

RELATORA: Daniel Veloso  
PAUTAS: Convocação do 1º Congresso Estudantil da UFR 
MEMBROS PRESENTES: Representantes dos Centros Acadêmicos de Fonoaudiologia 
(CADFONO), Psicologia (CAPSI), História (CALHIS), Enfermagem (CAENF), Agronomia 
(CEAGRO), Zootecnia (CEAZOO), Medicina (CAMMPE), Direito (CADIR) e Biologia 
(CABIO), História (CALHIS), Letras-Português (CALET). 

Às 17h30 do dia 15 de outubro de 2025, teve início a reunião do Conselho de Entidades de 

Base, com a presença de representantes de diversos Centros e Diretórios Acadêmicos da 

Universidade Federal de Rondonópolis. 

A reunião foi aberta com a apresentação do atual Estatuto do DCE, onde foi ressaltado que 

o Congresso Estudantil é a principal instância deliberativa da entidade. Explicou que o 

Congresso tem como objetivos principais aprovar ou propor emendas ao Estatuto atual, 

bem como debater as principais demandas e lutas do movimento estudantil da UFR, 

buscando encaminhamentos, soluções e propostas conjuntas. 

Em seguida, foi apresentada a proposta de realização do 1º Congresso Estudantil da UFR. 

Cada Centro Acadêmico, como encaminhamento da CEB, ficou responsável por indicar um 

delegado a cada 50 estudantes do respectivo curso. Os delegados deverão ser discentes 

regularmente matriculados. A data limite para a indicação dos delegados é 5 de novembro 

de 2025 (05/11/2025). 

As informações referentes ao número de estudantes matriculados em cada curso estão 

sendo solicitadas pelo DCE à PROEG e serão repassadas às entidades assim que houver 

retorno. No entanto, recomenda-se que os Centros Acadêmicos que desejarem maior 

celeridade consultem diretamente suas coordenações de curso. Cursos que estão em fase 

inicial, como Fonoaudiologia e Direito, já podem realizar suas indicações, considerando o 

número reduzido de turmas. 

Também foi apresentada a programação geral do Congresso Estudantil. O primeiro dia será 

destinado à solenidades de abertura e atividades culturais. O segundo dia será reservado 

integralmente para que os Centros Acadêmicos realizem consultas aos estudantes, por 

meio de mesas de debate, rodas de conversa e outras atividades voltadas à coleta de 

demandas e contribuições dos cursos. O objetivo é reunir as pautas estudantis que servirão 
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de base para a elaboração de uma carta conjunta com as principais demandas da 

comunidade estudantil. 

No período vespertino do segundo dia, será realizado um encontro das atléticas, com o 

objetivo de debater o fortalecimento da cultura universitária no âmbito esportivo e de 

eventos. À noite, haverá um torneio esportivo amistoso. 

As atividades propostas pelos Centros Acadêmicos deverão ser indicadas entre os dias 26 

de outubro e 1º de novembro, período em que a comissão organizadora pretende consolidar 

e divulgar a programação completa do evento. 

Foi informado que os delegados e estudantes que participarem efetivamente das atividades 

do Congresso terão direito a benefícios (como certificação e brindes), em reconhecimento à 

sua contribuição na construção coletiva do evento. 

Por fim, o presidente destacou que o Estatuto do DCE encontra-se defasado e necessita de 

ajustes. A diretoria executiva está desenvolvendo uma versão revisada, que será 

disponibilizada em breve para consulta dos Centros Acadêmicos e da comunidade 

estudantil, a fim de receber sugestões e aprimoramentos. 

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada pelo presidente do DCE. 
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ATA DA ABERTURA DO 1º CONGRESSO ESTUDANTIL DA UFR 
 
RELATOR: Mariah Eduarda Barbosa Santos 
 
No dia 12 de novembro de 2025, às 17h, foi oficialmente aberto o 1º Congresso Estudantil 

da UFR, no Auditório do Bloco D. A programação teve início com a mesa de abertura, que 

debateu o tema central do congresso: a importância das entidades estudantis na luta pela 

permanência e pela garantia dos direitos dos estudantes, ressaltando o papel da 

organização estudantil no fortalecimento das pautas acadêmicas e da vida universitária. 

Na sequência, realizou-se o coquetel de abertura, seguido de um ato simbólico de posse e 

reconhecimento, que celebrou a fundação, em 2025, dos Centros Acadêmicos CEAGRO, 

CADIR e CADFONO, bem como a reativação do CAGEO, configurando-se como um marco 

relevante para a ampliação da representatividade estudantil na universidade. Ainda durante 

a cerimônia, foram empossados os novos representantes do Centro Acadêmico de 

Geografia, reafirmando o compromisso com a renovação e a consolidação do movimento 

estudantil na UFR. 

Às 18h30, deu-se início ao credenciamento dos delegados, também no Auditório do Bloco 

D, dando prosseguimento às atividades previstas na programação do congresso. A abertura 

do evento caracterizou-se como um momento significativo de diálogo, reconhecimento e 

fortalecimento das lutas estudantis, celebrando conquistas recentes e o avanço da 

participação do corpo discente nos espaços de decisão da universidade. 
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ATA DO GRUPO DE TRABALHO DE REVISÃO E ATUALIZAÇÃO DO ESTATUTO DO 
DCE DO 1º CONGRESSO ESTUDANTIL DA UFR 

 
RELATOR: Daniel Veloso da Silva 
 
No dia 13 de novembro de 2025, às 16h30, na modalidade on-line, por meio da plataforma 

Google Meet, teve início o Grupo de Trabalho de Revisão e Atualização do Estatuto do 

Diretório Central dos Estudantes (DCE). 

Inicialmente, foi apresentada a versão anterior do Estatuto, sendo destacados seus 

principais pontos problemáticos, entre os quais: o fato de o documento ainda se referir ao 

DCE da UFMT – Campus Universitário de Rondonópolis; o quórum estabelecido para 

assembleias; a quantidade mínima exigida para a formação de chapas; a existência de 

cargos desatualizados; e problemas gerais de estrutura normativa. 

Na sequência, foi apresentada a minuta do novo Estatuto, elaborada com propostas 

direcionadas especificamente ao enfrentamento das problemáticas apontadas. O Grupo de 

Trabalho contou com a participação do Presidente do Centro Acadêmico de Direito, 

Matheus Araujo Claudio, que apresentou parecer contendo diversas sugestões à minuta, à 

luz das diretrizes jurídicas e dos requisitos necessários para o registro em cartório. 

O Presidente do Centro Acadêmico de Licenciatura em História, Mateus Soares Varanda, 

também participou ativamente dos debates, manifestando preocupações e questionamentos 

quanto ao formato das diretorias previsto na minuta do novo Estatuto. 

A Diretora Geral do Centro Acadêmico de Medicina Mário Perrone, Renata Ferreira Pinto, 

apresentou ainda preocupações levantadas a partir de demandas de seu curso, 

especialmente no que se refere à redução do quórum das assembléias, em razão da 

previsão de quórum diferenciado, que reduz de 10% para 5% o quórum necessário para 

deliberações sobre greves e paralisações. Após a devida explanação, deliberou-se que a 

matéria seria submetida à apreciação dos delegados na Plenária Final. 

Nada mais havendo a tratar, e esgotados os debates, foi declarado encerrado o Grupo de 

Trabalho. 
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ATA DO ENCONTRO DE ATLÉTICAS DO 1º CONGRESSO ESTUDANTIL DA UFR 

 
RELATOR: Daniel Veloso da Silva 
 
No dia 13 de novembro de 2025, às 18h, na sala do Diretório Central dos Estudantes 

(DCE), realizou-se o Encontro de Atléticas, tendo como pauta central a organização do 

InterUFR. Estiveram presentes representantes das atléticas Valhala, Olimpo, Charia, 

Pantaneira e Medusa. 

Foram discutidos aspectos relacionados à viabilidade do evento, à adesão estudantil e ao 

fortalecimento das atléticas, destacando-se a necessidade de melhoria da imagem 

institucional do InterUFR, a valorização dos eventos de recepção de calouros e a 

importância da competitividade saudável, com atenção ao regulamento. 

Também foram apontadas dificuldades relativas à falta de incentivo, ao enfraquecimento 

das atléticas e à organização coletiva, bem como mencionadas experiências anteriores e 

possibilidades de parcerias externas. 

Como encaminhamento, deliberou-se pela formação do Grupo do InterUFR, composto por 

representantes de todas as atléticas presentes, ressaltando-se a importância da realização 

de novos encontros para o planejamento e a organização do evento. 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrado o encontro. 
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ATA DA PLENÁRIA FINAL DO 1º CONGRESSO ESTUDANTIL DA UFR 
 

RELATOR: Mariah Eduarda Barbosa Santos 
 
No dia 14 de novembro de 2025, realizou-se a plenária final do 1º Congresso Estudantil da 

UFR. A mesa presidencial foi composta pelo presidente do Diretório Central dos 

Estudantes, Daniel Veloso, e pela secretária do congresso, Mariah Eduarda. A plenária teve 

início com as falas das convidadas Bianca, presidenta da União Nacional dos Estudantes 

(UNE), e Raquel Gonçalves, presidenta da ADUFMAT, que dirigiram suas saudações iniciais 

ao público presente. 

Na sequência, foram apresentadas as ações desenvolvidas ao longo do congresso, bem 

como as propostas encaminhadas pelos estudantes por meio do QR Code disponibilizado 

durante o evento. Também foi apresentado o link de acesso à versão atualizada do estatuto, 

além de um novo QR Code que permitia a consulta direta à íntegra da minuta. Registrou-se 

que as sugestões recebidas por meio do formulário eletrônico foram fruto dos debates 

realizados no dia 13 de novembro de 2025, no âmbito do Grupo de Trabalho de revisão e 

atualização do estatuto do DCE, destacando-se as contribuições dos Centros Acadêmicos 

de Medicina, Direito e História. Parte dessas sugestões foi incorporada à nova minuta, 

enquanto outras foram encaminhadas para deliberação em plenário. 

Em seguida, procedeu-se à leitura integral da minuta do novo estatuto. Durante essa etapa, 

foi incluído o Inciso VII ao Artigo 5º, por proposta do Centro Acadêmico de Direito, com a 

seguinte redação: “Os membros não respondem subsidiariamente pelas obrigações 

sociais.” Também foi informado que a definição do quórum para deliberações seria objeto de 

discussão em plenário, sendo apresentadas duas propostas: a manutenção de 5%, 

conforme previsto inicialmente na minuta, e a alteração para 10%, proposta pelo Centro 

Acadêmico de Medicina. Submetida à votação, a proposta de quórum de 10% obteve 20 

votos, enquanto a de 5% recebeu 15 votos, não havendo abstenções, ficando aprovado o 

quórum de 10%. 

Na continuidade dos trabalhos, deliberou-se pela retirada do Inciso III do Artigo 23 e do 

Inciso II do Artigo 24, com o objetivo de eliminar duplicidades de redação, sendo suprimidos 

os trechos: “Exercer outras atribuições que lhe forem conferidas pela Assembleia Geral, ou 
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determinado no Regulamento Eleitoral da Chapa” e “Representar judicial e 

extrajudicialmente a entidade, em conjunto ou separadamente.” Ao final, o novo estatuto do 

Diretório Central dos Estudantes da UFR foi colocado em regime de votação, 

considerando-se votos favoráveis, contrários e abstenções, resultando em 35 votos 

favoráveis, sem registros de votos contrários ou abstenções. Assim, o novo estatuto do 

DCE da UFR foi aprovado em plenária. 
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ATA DA REUNIÃO DO DIA 28 DE NOVEMBRO DE 2025 

 
RELATOR: Daniel Veloso da Silva 
PAUTAS: Transporte coletivo e “confraternização” de fim de ano 
ENTIDADES PRESENTES: CAGEO, CADFONO, CAPSI, CADIR, CEAZOO, CALHIS, 
CAECO, CABIO, CAPED e CAENF. 
 

A reunião iniciou com informes gerais do DCE, seguidos das comunicações sobre a 

conclusão das gestões do CABIO e do CAENF. Como encaminhamento inicial, acordou-se 

a elaboração de um Formulário de Acompanhamento dos Centros Acadêmicos, cuja 

finalidade é levantar dados concretos sobre a realidade estudantil. 

Em seguida, foram discutidas as propostas de encaminhamentos, envolvendo a produção 

de um documento oficial, a construção do formulário, a realização de um plebiscito, a 

entrega pública dos resultados e os convites à imprensa. O plebiscito foi pensado como um 

movimento de massa, visando ampliar a participação estudantil e reforçar o simbolismo 

político do processo, enquanto a divulgação do formulário ficará sob responsabilidade dos 

Centros Acadêmicos, promovendo capilaridade e alcance. 

Dando continuidade, foi debatida a entrada e circulação dos ônibus na universidade. Os 

tópicos que comporão o documento oficial, a ser assinado por todos os Centros 

Acadêmicos para garantir maior peso institucional, incluem: 

●​ A necessidade de maior circulação dos ônibus dentro da universidade; 

●​ Justificativas: demandas de pessoas com deficiência, períodos de chuvas fortes, 

tamanho do campus, expansão contínua e descompasso entre horários de aula e 

horários dos ônibus; 

●​ Possibilidade de entrada no campus por outras linhas, como Paulista, Celina 

Bezerra e Alfredo de Castro; 

●​ Menção à luta por tarifa zero; 

●​ Avaliação do impacto do transporte no rendimento acadêmico. 

No debate, destacou-se também a necessidade de incluir no plebiscito questões sobre 

quais linhas os estudantes utilizam e um mapa visual dos principais pontos de 

deslocamento. Houve ainda manifestação, por Iana, sobre a proposta de uma linha 

exclusiva de ônibus para atender a universidade. 
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O formulário deverá conter perguntas sobre: RGA, curso, período, se o estudante possui 

necessidades especiais, avaliação do impacto do transporte no desempenho (1 a 5), 

quantidade de ônibus utilizados, linhas utilizadas, tempo total de deslocamento, além de 

seções ajustadas conforme o perfil do estudante. Reforçou-se a importância de considerar 

também a jornada de trabalho, bem como dividir regiões por polos com maior concentração 

estudantil. 

Como encaminhamento final deste ponto, definiu-se que os CAs deverão fomentar a 

participação e repassar amplamente o formulário às suas bases. 

Por fim, tratou-se da confraternização de fim de ano. Obteve maior adesão que o evento 

tenha perfil de festa, e não apenas um encontro. A proposta é uma festa menor, alternativa, 

com estética “clandestina”, para celebrar o encerramento do ano. Ficou encaminhado que a 

representante do Centro Acadêmico de Fonoaudiologia enviará o contato do paredão de 

som. A previsão de realização é 12 de dezembro. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 

encerrada às 16:47. 

 


